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على المترشح أن يختار أحد الموضوعين التاليين:
 الموضوع الأول

) 10من  5إلى الصفحة  10من  1صفحات ( من الصفحة  05يحتوي الموضوع الأول على 

نقطة) 14الجزء الأول: (
 ن) 04التمرين الأول:(
النووي تفاعل ناشر للحرارة، لكن إنجازه يطرح عدة صعوبات تقنية من بينها: ضـرورة تسـخين تفاعل الاندماج 

 مليون درجة لضمان انطلاق التفاعل. الخليط إلى درجة حرارة عالية تفوق 

وم ـو الذي يعطي نواة الهيلي و التريتيوم  رين الديتيريوم ـاندماج النظي ،اجـن تفاعلات الاندمين بم

  . و نترون

عرف ما يلي: الاندماج النووي، النظائر.-

مليون درجة. اشرح لماذا يتم تسخين الخليط إلى درجة حرارة عالية تفوق -

.و التريتيوم  اكتب معادلة الاندماج النووي بين النظيرين الديتيريوم -
الطاقة التي يحررها هذا التفاعل. ثم بالـ  احسب بالـ -

و هـو  بوفرة في المحيطات، حيث يقدر الاحتياط العالمي منه بــ  يوجد الديتيريوم -

بعد قذفه بنترون حسب المعادلة  يمكن الحصول عليه انطلاقا من عنصر  غير مشع، أما التريتيوم 

                               التالية:

.،  ،  ،  من بين الأنوية التالية:  حدد رمز النواة  -أ
.من الديتيريوم  احسب الطاقة الناتجة عن استهلاك   -ب
، باعتبار مردود تحـول الطاقـة الاستهلاك السنوي من الطاقة الكهربائية يقدر بـ   -ج

.الحرارية إلى الطاقة الكهربائية يقدر بـ 
ي من الديتيريوم احسب بالسنوات المدة الزمنية اللازمة لاستهلاك المخزون العالم-
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شر للحرارعل ناشر للحرارة، لكن

ونمليون درجةفوق 

ن الديتيريومرين الديتيريوم 

دفوق لية تفوق  مليمليون

.لتريتيوم و التريتيوم 
عل.
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.لما  ، ثم احسب قيمتها بين أن سرعة التفاعل تعطى بالعلاقة التالية:-
.له نفس الكتلة المحسوبة   من نفس المادةالسابقة بمسحوق الألمنيوم لو نستبدل صفيحة -

.في هذه الحالة تغيرات الناقلية النوعية كيفيا وقّع )، ت-مع بيان (الشكل-

 :تعطى عند درجة الحرارة 
  ،

  ،.

النـاتج  . نشكّل عمودا يتكون من صفيحة الألمنيوم السابقة مغمورة في محلول كلور الألمنيوم 

، و صفيحة نحاس مغمورة في محلول كلور النحاس و تركيزه المولي  من التفاعل السابق حجمه 

و جسر ملحي.  و تركيزه المولي  حجمه  الثنائي 

نربط العمود بمقياس أمبير و مقاومة على التسلسل، فنلاحظ مرور تيار كهربائي خارج العمود من صفيحة النحاس 

 نحو صفيحة الألمنيوم.

الجسر الملحي؟ ما دور-

ارسم شكلا تخطيطيا للعمود موضحا جهة التيار و جهة حركة الالكترونات و أقطاب العمود.-

أعط الرمز الاصطلاحي لهذا العمود.-

اكتب المعادلتين النصفيتين عند المسريين، ثم معادلة التفاعل المنمذج الحادث في العمود.-

.اتجاه تطور الجملة علما أن ثابت التوازن الموافق  و حدد احسب كسر التفاعل الابتدائي -
احسب كمية الكهرباء العظمى التي ينتجها العمود خلال اشتغاله مستعينا بجدول التقدم علمـا أن المتفاعـل -

.المحد هو أحد شوارد المحلولين. تعطى: 
، احسب مدة اشتغاله.شدته  إذا كان هذا العمود ينتج تيارا كهربائيا مستمرا-

انتهى الموضوع الأول
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تعط

نشكّل عمودا يت. نشكّل عمودا يتكون

 السابق حجمهعل السابق حجمه 

حجحجمه 

ر و مقاومة عأمبير و مقاومة على الت

هة التيار و جهحا جهة التيار و جهة ح

ة التفاعل المنمعادلة التفاعل المنمذج ا

ملة علما أن ثر الجملة علما أن ثابت

ه مستعينا بجدول اتغاله مستعينا بجدول الت

.
مدة اشتغالهسب مدة اشتغاله.
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